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Referat fra arbejdsgruppemøde onsdag 11. februar 2026 kl. 17-19 i lokaludvalget lokale i Beboerhuset. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
2. Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
3. Sidste Lokaludvalgsmøde 
4. Miljøpunkt, orientering 

5. Ren Vold 21. marts 2026 
6. Lysforurening 
7. Opgaver / Idéliste 
8. Næste møde 
9. Meddelelser 
10. Eventuelt 

 
Til stede: Marianne, Cindie, Marie, Jane, Lis og Kirsten A. 
 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
Nyt punkt 1A om Anbefalinger til det nye lokaludvalg. 
 
Ad 1A, Anbefalinger til det nye lokaludvalg 
Vi vil anbefale det nye lokaludvalg at arbejde med følgende: 
- Se ideer på Facebook 
- Bevar vandkik, når der laves nye lokalplaner 
- Undgå husbåde ved Refshaleøen 
- Regler for husbåde generelt, bl.a. at det skal være skibe/både, hvor folk bor og/eller arbejder og at de ikke 

skal være højere end bolværket (a la Amsterdam) 
- Vandkvaliteten i Trangraven 
- Ren Vold fortsætter 
- Byttemarked fortsætter 
- Affaldsture fortsætter 
- Flere træer – også pottetræer 
- Se de 4-års perspektiver i Miljøpunkts årsplan for 2026 
- Lysforurening 
- Emballage-FRI arrangementer – zero-waste 
 
Ad 2, Godkendelse af referat fra sidste Miljøgruppemøde 
Referat fra 14/1-2026 – godkendt 
 
Ad 3, Sidste Lokaludvalgsmøde 
Link til tidligere referater: https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater. Se 
Punkt 7: Kommentarer til rapport om den fremtidig placering af renseanlægget Lynetten 
Punkt 11: B-sag: Forslag til bylivsgadeprojekt på Dronningensgade 
 
Ad 4, Miljøpunkt, orientering 
- Den 2.februar besluttede KTU, Klima, Teknik og Miljøudvalget at afsætte penge til omkostningslette 

byrumsprojekter. Det skal vi huske at se på. Marianne sender link til os. 
- Marianne har skrevet høringssvar til Affaldsplanen på Indre Bs vegne.  
- Cindie har lavet en flyer med QR-kode til dokument om affaldssortering. Kirsten A sender Julies email til 

Cindie, så Julie han lave en A6-version af Ren Vold-plakaten. 
- Marianne har kontaktet Jonas Bjørn, KTF, som har kontakt til Anna Kenny, som kan stå for en event på 

Torvet til Ren Vold. Marianne arrangerer et online-møde med Marianne, Cindie, Anna, Marie og Kirsten A. 
- Til næste møde skal vi tale om, hvortil affaldsturen skal gå i år. Det vil være bedst, hvis den går til et sted, 

som genbruger/genanvender det sorterede affald. 
 
Ad 5, Ren Vold 21. marts 2026 
Den 27/1 mødtes nogle af os og enedes om en Drejebog, der blev udsendt til alle 29/1. Den er udsendt til 
kommentering og alle kan opdatere ved at lave en ny version. Her fremgår, hvem der gør hvad. Den seneste 
version vedlægges denne indkaldelse 
Avisen Christianshavneren har en flot artikel om ”Sæt Kryds i Kalenderen den 21. marts”.  
 

https://www.kk.dk/dagsordener-og-referater
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Drejebog: Den blev gennemgået og Kirsten A opdaterer og sender til Marianne, der så laver næste version.  
 
Plakat: der er trykt 200 A4-plakater og 200 A5-plakater, som nu ligger i lokaludvalgets lokale. Farven er flot og 
papiret er en god kvalitet. Alle kan tage nogle og hænge op. 
 
Budget: Nordea Fonden sendte afslag til os. Desværre. 
Skal vi kontakte DN, Danmarks Naturfredningsforening for at få økonomisk / materiale-hjælp til dagen? 
 
Torvet:  
Der er kontakt til Jonas Bjørn, KTF om at lave en event. Marianne orienterer og har kontakten. 
Vi har en kontakt til Klimakoret, som måske kan komme og synge. Link: https://www.koretgodenergi.dk/  
Mette fra sekretariatet har søgt om tilladelse i kommunen til aktivitet. Der skal også søges om tilladelse hos 
politiet. Anna Kenny er KTF´s affaldsansvarlige for os. 
Vi skal finde personer, der kan hjælpe med at bære parasollerne fra og til Beboerhuset. Vi spørger 
Torvenetværket, om vi kan låne noget af deres grej, f.eks. bord, bænke, stole. Louise har sagt, at hun gerne 
vil hjælpe. 
Vi skal have adgang til strøm, mikrofon og højttalere, hvis vi får brug for det. 
Klimakoret kan desværre ikke komme. 
Marie taler med McEiner, og der er håb om at han kan komme. 
Alle tænker over, hvad vi kan få for ARC’s 5000 kr. 
 
Ad 6, Lysforurening 
Mail sendt 7/1-26 om Lysforurening kan diskuteres. 
Cindie havde fundet information om lysforurening og mener, at der mangler information om virkningerne i 
offentligheden. 
Vi taler om det på næste møde, så Rasmus også kan deltage. 
 
Ad 7, Opgaver / Idéliste 
- Vandhaver i vandet – ideen kan måske bruges ved Krøyers Plads 
- Stenrev i Erdkehlgraven langs Refshalevej: Line foreslår at lave et stenrev i Erdkehlgraven langs 

Refshalevej, så siv og fugle beskyttes mod GoBoats m.fl. sejladser. Vi er alle meget positive overfor 
ideen. Desværre er ideen ikke med på overførselssagen eller budget 2027 -  

- Louise foreslog, at vi arbejder med vandkvaliteten og vandmiljøet i kanalerne og i havnen 
- Skal vi arrangere en sommer-nats-tur på Volden, gerne med en biolog som guide. Det kan også være 

en flagermus-tur eller en tur efter insekter - 
- Grøn korridor under Langebro –  
- Besøg hos skolehaverne på Bispebjerg – Vi kan spørge Trine, hvornår det vil være en god tid at se 

haverne 
- Vi kan foreslå ARC at lave videoer fra de steder, hvor det sorterede affald behandles, så det kan 

genanvendes 
- Skal vi gøre mere vedr. kort over Sorteringspunkterne? 
- Skraldespande med ”Ren kærlighed til Christianshavn” 
- Affaldssortering i Beboerhuset  
 
Ad 8, Næste møde 
Miljøgruppens møder holdes normalt én gang om måneden onsdag kl. 17-19, 14 dage før lokaludvalgsmødet, 
i lokaludvalgets lokale i Beboerhuset, Dronningensgade 34, 1420 Kbh. K.  
2026: lokaludvalgets møder: 25/2, 25/3, 29/4, 27/5, 17/6, 26/8, 30/9, 28/10, 25/11, 16/12 
2026: Miljøgruppens møder: 15/4, 13/5, 3/6, 12/8, 16/9, 14/10, 11/11, 2/12 
Næste møde er: onsdag 11. marts. 
 
Ad 9, Meddelelse 

• Valg til lokaludvalget: deadline for stemmeafgivere er 16.februar. Den 9.marts foreligger resultatet. Der 
skal vælges 15 medlemmer, og der er 27 kandidater.  

• Vandets dag den 22. marts fejres i Hillerød. 

• Afstemning til lokaludvalget starter 23. februar og slutter 9. marts. 
 
Ad 10, Eventuelt 
 
Medlemmer: 

https://www.koretgodenergi.dk/
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Navn 
Kirsten V Andersen – tovholder 
Anne Poulsen, Sofiebadet 
Henrik Plenge 
Jane Lytthans 
Kirsten Hanson 
Lis Schertiger-Nielsen 
Marie Markus  
Preben Møller Whitt 
Rasmus Blædel Larsen (Christianias Frie Natur) 
Rikke Rasmussen 
CC til: 
Asbjørn Kaasgaard 
Christian Christensen, CLU-sekretariatet 
Cindie Andersen Ørnstrup (Miljøpunkt) 
Jens Eskildsen 
Jørgen Bjødstrup (Søgruppen) 
Kristine Ammitzbøll-Bille 
Line Bjarnhof (Søgruppen) 
Louise Lehmann 
Mette Rothaus Voss Rathsach, CLU-sekretariatet 
Miljøpunkt Indre By & Christianshavn (Marianne Spang) 

(Medlemmer er deltagere i Miljøgruppen. CC er de personer, som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens arbejde) 


